人物不得不改弦更张。比如提出5000 亿欧元国防和基础建设债务融资方案。而诸如绿党等,也在得到默茨有关气候保护方面承诺之后,转而准备同意合作。"德国回来了。"默茨话音刚落,还未卸任的朔尔茨宣告,如果相关方案最终通过,将立即向乌克兰拨付30 亿欧元资金。

比之德国,英国、法国也各有 变化。比如英国方面显然与欧盟 又逐渐走近。在慕安会之后,英国 首相斯塔默不仅参加了当地时间 2月17日于巴黎举行的欧洲领导 人紧急会议,与法国、德国、意大 利、波兰等国领导人, 以及欧洲理 事会主席科斯塔、欧盟委员会主 席冯德莱恩和北约秘书长吕特共 同商议地区安全、特别是乌克兰 问题。之后, 当地时间 3 月 2 日, 斯塔默还做东,请十余个欧洲和 欧盟国家,以及乌克兰与加拿大 领导人到伦敦,继续商谈乌克兰 危机和欧洲防务问题。斯塔默在 2日的峰会上表示,作为欧洲主要 大国,英国日益认识到与欧盟加强 伙伴关系的重要性, 在重大战略 安全上需要获得欧洲盟友的支持, 而不是在一旁观望等待。

在丁纯看来,英国与欧盟再次走近的逻辑路径,主要源于特朗普上台后美国给其盟友以三大刺激。"其一,在处理乌克兰危机问题上,美国屡屡表态自身没有确保欧洲安全的义务;其二,

在加征关税问题上并不对小伙伴 手软, 动辄加征25%起板; 其 三,很大程度上不再顾忌其一再 自我标榜的自由主义意识形态, 各种退群,不承认二战之后美国 一直奉行的一些对欧政策。"丁 纯说, "包括明显在支持欧洲一 些极右翼政党, 还要夺下属于丹 麦的格陵兰岛,夺下加拿大、巴 拿马运河。这是对威斯特法利亚 体系, 亦即以平等、主权为基础 的国际关系准则的一种抛弃。" 丁纯还特别指出,特朗普政府一 改之前拜登时期对北约的要求, 不允许北约称俄乌冲突为俄"入 侵"乌克兰,彻底动摇了北约一 些国家对美国的信心。不仅欧洲 国家如此, 甚至位于北美洲的加 拿大也莫不如此。在当地时间3 月14日于加拿大魁北克举行的 西方七国集团(G7)外长会期间, 加拿大媒体报出一项民意调查显 示,46%的加拿大受访者支持本 国加入欧盟,29%的人表示反对, 25% 尚未作出决定。而据环球 网援引欧洲动态网站(Euractiv) 的消息称,加拿大人对加入欧盟 的支持率甚至略高于英国人: 1 月份的一项民意调查显示,45% 的英国人支持重新加入欧盟。

而刚刚就职的加拿大总理卡 尼则宣称,自身暂时没有访问美 国的计划。

比起卡尼来,英国首相斯 塔默、法国总统马克龙倒是都愿 意前往白宫与特朗普协商。但在 2024年经历了阿塔尔、巴尼耶、 贝鲁三任总理的法国,目前也在 面临政治抉择。毕竟,马克龙的 任期在 2027年5月14日即将结 束。而在此前的相关选举中可见, 诸如玛丽娜·勒庞所领导的极右 翼政党"国民阵线"等是否有可 能继续走强,亦有待观察。

经济变向

在特朗普上台后,比起诸如 其所信任的富豪埃隆·马斯克为 德国选择党站台引起欧洲社会许 多方面不满等等来,美国与欧洲 国家之间最主要的摩擦在于经济 领域的恶斗。

3月12日,美国开始对进口钢铝征收25%的关税,欧盟迅速反制,要对价值260亿欧元的美国商品加征报复性关税。诸如美国哈雷摩托车、美国威士忌等等,都在此列。欧盟如此做,



比起诸如其所信任的富豪埃隆·马斯克为德国选择党站 台引起欧洲社会许多方面不满等等来,**美国与欧洲国家之间** 最主要的摩擦在于经济领域的恶斗。